Информационный бюллетень для налогоплательщика



Налоговая №1 Службаорёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Kpequmas +

Рассылается пользователям КонсультантПлюс Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



ОРЛОВЧАНАМ РАССКАЗАЛИ О НОВШЕСТВАХ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ, ВСТУПИВШИХ В СИЛУ С НАЧАЛА ГОДА

На состоявшемся 24.01.2024 вебинаре орловчане узнали о новшествах в налогообложении, вступивших в силу с начала года.

Так, заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1 Владимир Чистяков разъяснил, что в соответствии с Федеральным законом №539-ФЗ от 27.11.2023 с 1 января налоговые агенты должны перечислять НДФЛ и подавать уведомление об исчисленных суммах налога дважды в месяц.

За период с 1 по 22 число текущего месяца уведомление представляется не позднее 25 числа этого же месяца, а налог перечисляется не позднее 28 числа.

За период с 23 по последнее число текущего месяца уведомление представляется не

позднее 3 числа следующего месяца, а налог уплачивается не позднее 5 числа следующего месяца.

В конце года за период с 23 по 31 декабря следует подать уведомление и уплатить исчисленную сумму налога не позднее последнего рабочего дня текущего года.

При этом спикер отметил, что с отчетных периодов 2024 года в поле «Отчетный (налоговый) период (код) / Номер месяца (квартала)» следует указывать:

- 01, 02, 03 за период с 1 по 22 число первого, второго, третьего месяца квартала соответственно;
- 11, 12, 13 за период с 23 числа по последнее число первого, второго, третьего месяца квартала соответственно.

Владимир Чистяков также обратил внимание на то, что Приказом ФНС России №ЕД-7-11/649@ от 19.09.2023 утверждена форма расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), а также форма справки о полученных физическим лицом доходах и удержанных суммах налога на доходы физических лиц. Отчетность по новой форме необходимо представлять с 1 квартала 2024 года.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Сергей Богатыренко напомнил участникам вебинара о старте декларационной кампании и рассказал об основных изменениях при декларировании доходов.

Спикер отметил, что с 2024 года совокупный размер социальных налоговых вычетов увеличился с 120 до 150 тысяч рублей. Таким образом, в текущем году можно вернуть до 19,5 тысяч рублей налога.

Кроме того, с нового года вырос размер вычета на обучение детей и подопечных с 50 до 110 тысяч рублей на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя). То есть вернуть можно до 14,3 тысяч рублей.

Дополнительно Сергей Богатыренко подчеркнул, что по расходам, понесенным с 1 января 2024 года, граждане смогут получать социальные вычеты за лечение, физкультурные услуги, обучение, страхование жизни и другие в упрощенном порядке. С 2025 года для получения вычета можно будет не представлять в налоговые органы документы о расходах на обучение и медицинские услуги, если их подаст сама



организация или индивидуальный предприниматель, оказывающие эти услуги.

Главный государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества Татьяна Некрасова напомнила налогоплательщикам о том, что в ближайшее время налоговые органы области приступят к подготовке массового исчисления имущественных налогов физических лиц за 2023 год.

В связи с этим налогоплательщики, имеющие право на льготы, могут направить

в налоговый орган заявление об их предоставлении, чтобы расчёт суммы налога был произведён корректно.

В основном льготы налогоплательщикам представляются в автоматическом режиме на основе сведений, полученных в рамках межведомственного взаимодействия. Однако, некоторым категориям граждан всё же необходимо представлять заявление. Это одинокопроживающие пенсионеры, военнослужащие, пенсионеры ФСО РФ, МВД РФ, Росгвардии РФ и так далее.

Ознакомиться с перечнем налоговых льгот

(вычетов) по всем имущественным налогам, действующим на налоговый период 2023 года, можно на сайте ФНС России с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Подобные мероприятия проводятся на постоянной основе. С подробным графиком проведения публичных мероприятий можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

СПОСОБЫ ВЫЯВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАТОРОВ ФИКТИВНЫХ ФИРМ ОБСУДИЛИ НА СОВМЕСТНОМ СОВЕЩАНИИ НАЛОГОВИКОВ И ПОЛИЦЕЙСКИХ РЕГИОНА

За 2023 год Управлением ФНС России по Орловской области направлено в правоохранительные органы региона 26 материалов, содержащих признаки состава преступления по созданию фиктивной организации. При этом только в минувшем году в регионе было вынесено 12 приговоров суда за подобные правонарушения.

Об этом говорили на совместном рабочем совещании в УМВД России по Орловской области, в котором приняли участие заместитель руководителя Управления ФНС России по Орловской области Эльвира Гладких и заместитель начальника отдела регистрации и учета налогоплательщиков регионального управления Михаил Мельников.

Эльвира Гладких отметила, что наибольшая часть правонарушений в сфере экономики совершается с использованием фиктивных юридических лиц. Целью

преступления является уклонение от уплаты налогов, обналичивание денежных средств, легализация преступных доходов и хищение денежных средств.

Статья 173.2 УК РФ устанавливает особые меры ответственности для организаторов фиктивных фирм. Часть первая предполагает ответственность за предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдачу доверенности для регистрации фиктивной фирмы и наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы осужденного за период от семи месяцев до одного года, обязательными работами либо исправительными работами на срок до двух лет.

Часть вторая предусматривает наказание за приобретение документа или использование персональных данных, полученных незаконным путем, для открытия юридического лица на подставное лицо - штраф в размере от трехсот до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Субъектом данного преступления может являться физическое лицо, достигшее 16летнего возраста.

Представители двух ведомств также обсудили вопросы профилактики правонарушений и оперативного взаимодействия органов предварительного следствия УМВД России по Орловской области со структурными подразделениями регионального управления налоговой службы.

УФНС России по Орловской области

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ О ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ

В 2023 году на территории Орловской области правом на льготы по имущественным налогам воспользовались порядка 1,3 тысячи организаций на общую сумму более

1 млрд рублей и более 250 тысяч физических лиц на общую сумму почти 200 млн рублей.

В связи с предстоящим массовым расчетом транспортного и земельного налогов, налога на имущество УФНС России по Орловской области напоминает, что

налогоплательщики, имеющие право на льготы, могут направить в налоговый орган заявление об их предоставлении.

Стоит отметить, что налоговые органы самостоятельно проводят расчеты транспортного и земельного налогов, налога на имущество организаций (по объектам, облагаемым налогом исходя из кадастровой стоимости) и направляют организациям сообщения об исчисленных суммах. Если на дату формирования сообщения у налогового органа нет информации о налоговой льготе организации, в сообщение будут включены суммы налогов без учета льгот.

Аналогичная ситуация и с предоставлени-

ем льгот по имущественным налогам физическим лицам.

Если заявление о предоставлении налоговой льготы уже направлялось физическим лицом в налоговый орган и в нём не указывалось на то, что льгота будет использована в ограниченный период, заново представлять заявление не требуется.

В случае если налогоплательщик, имеющий право на налоговую льготу, не направил заявление о предоставлении или об отказе от применения налоговой льготы, она предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом начиная с налогового периода, в котором у

налогоплательщика возникло право на ее применение.

Законодательно срок подачи заявления на льготу не ограничен, однако УФНС России по Орловской области рекомендует компаниям региона и физическим лицам представить все необходимые документы в налоговые органы до начала массового расчета налогов, в течение первого квартала 2024 года.

Уточнить информацию о праве на налоговую льготу можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

ВИЗИТ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН МОЖНО ЗАПЛАНИРОВАТЬ

В 2023 году жители региона посетили налоговые органы Орловской области более 137 тысяч раз.

Наибольшей популярностью у налогоплательщиков пользовались услуги по устному информированию - почти 77 тысяч обращений.

УФНС России по Орловской области напоминает, что получить государственную услугу вне очереди поможет сервис ФНС России «Онлайн запись на прием в инспекцию», который предоставляет

пользователям возможность выбрать удобную дату и время.

Воспользоваться сервисом «Онлайн запись на прием в инспекцию» могут физические лица, индивидуальные предприниматели и представители организаций. После входа и указания контактных данных налогоплательщику будет предложено выбрать инспекцию, вид услуги, дату и время приема в течение ближайших двух недель. После этого сформируется талон записи на посещение налогового органа.

Обращаем внимание, что обязательным условием обслуживания по предварительной записи является соответствие реквизитов предъявленного документа, удостоверяющего личность, данным, указанным при записи в режиме онлайн. В случае опоздания более чем на 10 минут, налогоплательщик утрачивает право на приоритетное обслуживание и обслуживается в порядке общей очереди. При этом среднее время ожидания в очереди составляет не более 5 минут.

УФНС России по Орловской области

БОЛЬШИНСТВО ОРЛОВЧАН ОТЧИТЫВАЮТСЯ О ДОХОДАХ ОНЛАЙН

За прошлый год жители Орловской области представили более 73 тысяч деклараций о доходах. При этом почти 55 тысяч документов были сданы в электронном виде, с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», а более 9 тысяч деклараций орловчане направили через МФЦ региона.

С начала года стартовала декларационная кампания, в рамках которой орловчанам необходимо отчитаться о своих доходах, полученных в 2023 году.

Подать декларацию по форме 3-НДФЛ

необходимо, например, если была продана недвижимость (жилые дома, квартиры, комнаты, садовые дома или земельные участки), находившаяся в собственности меньше минимального срока владения и стоимостью больше 1 миллиона рублей или иное имущество (транспорт, гаражи и т.д.) стоимостью более 250 тысяч рублей; если получали дорогие подарки не от близких родственников, выиграли небольшую сумму в лотерею, сдавали имущество в аренду или получали доход от зарубежных источников.

Кроме того, отчитаться о доходах должны

индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Отчитаться о доходах следует не позднее 2 мая текущего года (с учетом переноса выходных и праздничных дней). Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

Представить декларацию о доходах можно лично обратившись в налоговый орган или МФЦ по месту своего учета, отправить

ОРЛОВСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО УТОЧНИЛИ НАЛОГОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОЧТИ НА 552 МЛН РУБЛЕЙ

документы по почте или, не выходя из дома, направить отчетность через личный кабинет налогоплательщика на сайте налоговой службы.

Получить доступ к сервису просто. Можно обратиться в налоговый орган или МФЦ лично и получить логин и пароль, а можно воспользоваться логином и паролем от

портала госуслуг. Кроме того, возможен вход с помощью электронной цифровой подписи.

УФНС России по Орловской области

КОЛИЧЕСТВО ВЫДАННЫХ ЧЕКОВ ОНЛАЙН-КАССАМИ РЕГИОНА В 2023 ГОДУ СТАЛО БОЛЬШЕ НА СЕМЬ МИЛЛИОНОВ

На территории Орловской области в 2023 году выдано порядка 299 млн чеков, что на 7 млн больше, чем в 2022 году. При этом средний чек в прошлом году составил 656,66 рублей.

Общая сумма выручки, полученной с применением контрольно-кассовой техники в 2023 году, составила более 196 млрд рублей, что на 17 млрд рублей больше суммы выручки 2022 года.

Положительная динамика обеспечена за счёт того, что сотрудниками УФНС России по Орловской области на постоянной основе проводятся разъяснительные мероприятия по исключению недобросовестного поведения на торговых пространствах региона и соблюдению налогового законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

Применение ККТ организациями и индиви-

дуальными предпринимателями положительно влияет, в частности, на обеспечение интересов граждан и организаций и защиту прав потребителей.

Напоминаем, что кассовый чек - это основное доказательство приобретения товара. Он должен содержать обязательные реквизиты: наименование организации - производителя ККТ или ФИО индивидуального предпринимателя - пользователя ККТ и его ИНН. Кроме того, в чеке указывается адрес, дата и время осуществления расчета, должность и фамилия лица, осуществляющего прием денежных средств, режим налогообложения, наименование товара, его цена, количество, сумма и способ расчета, а также другие реквизиты.

С помощью специального приложения ФНС России «Проверка чека» покупатели могут проверять чеки на корректность, хранить их

и взаимодействовать с налоговой службой в электронном виде. В случае, если с покупкой что-то не так (не найден чек или указана неверная сумма) необходимо сообщить об этом, в налоговый орган, отсканировав QR-код из кассового чека или ввести данные чека вручную.

Сообщить о нарушениях в части применения контрольно-кассовой техники, в том числе о невыдаче продавцом кассового чека, можно при личном визите в УФНС России по Орловской области, по телефону: +7 (4862) 25-23-06 (доб. 5916, 5919, 5925, 5929), а также с помощью указанного приложения ФНС России.

УФНС России по Орловской области

НА 25% СОКРАТИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО НАПРАВЛЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ

За 2023 год УФНС России по Орловской области в адрес налогоплательщиков направлено 6,7 тысяч требований о представлении документов, что на 2,2

тысячи, или на 25% меньше, чем в 2022 году.

С целью исключения направления повтор-

ных запросов налоговые органы региона осуществляют детальную проверку информационных ресурсов и анализируют полученные с их помощью сведения.

В случае нахождения должностного лица налогового органа, проводящего налоговую проверку, на территории проверяемого лица требование о представлении документов (информации) передается руководителю или физическому лицу лично под роспись.

Если вышеуказанным способом требование о представлении документов (информации) передать невозможно, оно направляется по почте заказным письмом и считается полученным по истечении шести дней с момента направления заказного письма или передается в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи,

либо через личный кабинет налогоплатель-

В случае направления требования о представлении документов (информации) налоговым органом через личный кабинет налогоплательщика датой его получения считается день, следующий за днем размещения документа в личном кабинете налогоплательщика, а датой получения требования о представлении документов, направленного по ТКС, считается дата, указанная в квитанции о приеме.

Документы, которые были истребованы в ходе налоговой проверки, в соответствии с

пунктом 3 статьи 93 Налогового кодекса РФ представляются в течение 10 дней со дня получения соответствующего требования. При налоговой проверке консолидированной группы налогоплательщиков документы представляются в течение 20 дней, а при налоговой проверке иностранной организации, подлежащей постановке на учет в налоговом органе в соответствии с пунктом 4.6 статьи 83 Налогового кодекса РФ в течение 30 дней с момента получения требования.

УФНС России по Орловской области

ОРГАНИЗАЦИИ В ДВА РАЗА РЕЖЕ СТАЛИ СООБЩАТЬ НЕДОСТОВЕРНЫЕ СВЕДЕНИЯ

В 2023 году в Единый государственный реестр юридических лиц Орловской области внесено 459 записей о недостоверности, что на 45% меньше, чем в 2022 году.

Снижение количества записей о недостоверности свидетельствует об улучшении качества данных, содержащихся в ЕГРЮЛ, а также о добросовестности заявителей при государственной регистрации бизнеса. Специалистами УФНС России по Орловской области на постоянной основе проводится работа по проверке достоверности данных, внесенных в ЕГРЮЛ, результатом которой является внесение записей о недостоверности в отношении адреса недобросовестного юридического лица, а также записи о недостоверности в отношении участников и руководителей организаций.

Обращаем внимание на то, что наличие недостоверных сведений в ЕГРЮЛ может негативно сказаться на деловой репутации организации и впоследствии привести к исключению юридического лица из реестра.

Стоит также отметить, что в соответствии с изменениями, внесёнными в Федеральный закон №129-Ф3 «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», в поправках зафиксированы дополнительные основания для отказа в государственной регистрации. Теперь на три года ограничена возможность включения в ЕГРЮЛ сведений об учредителях (участниках), владеющих не менее чем 50% голосов от общего количества голосов участников данного общества, и руководителе юридического лица, исключенного из ЕГРЮЛ в связи с наличием недостоверных сведений о нём в реестре.

Напомним, что ранее такие ограничения касались только участников и руководителей обществ, исключенных из ЕГРЮЛ в принудительном порядке, как недействующие с задолженностью перед бюджетом.

Кроме того, одной из причин отказа в регистрации ООО или появления записи о недостоверности может стать указание так

называемого адреса массовой регистрации, по которому уже зарегистрированы десятки компаний.

В качестве адреса организации можно использовать адрес собственного офиса учредителя, в том числе и домашний адрес руководителя фирмы. Адресом компании может быть и адрес арендованного помещения. Самое важное, чтобы по этому адресу налоговый орган мог связаться с руководителем организации.

Проверить себя и контрагента можно на сайте ФНС России в специальном сервисе «Прозрачный бизнес». Для этого достаточно выбрать субъект и ввести интересующий адрес. Сервис покажет количество зарегистрированных юридических лиц по указанному адресу.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 7,7 ТЫСЯЧИ ОРЛОВСКИХ БИЗНЕСМЕНОВ ПРИМЕНЯЮТ ПАТЕНТНУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В 2023 году более 7,7 тысячи орловских предпринимателей выбрали патентную систему налогообложения. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количес-

тво бизнесменов на ПСН увеличилось на 105 человек.

УФНС России по Орловской области

напоминает, что патентная система налогообложения не требует составления и сдачи налоговой отчетности, а спектр видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение ПСН, довольно обширный: от ведения ветеринарной деятельности до услуг по изготовлению валяной обуви.

Оплата патента производится по месту постановки на учет в налоговом органе в следующие сроки:

- 1) если патент получен на срок до шести месяцев, в размере полной суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента;
- 2) если патент получен на срок от шести месяцев до календарного года:
- в размере одной трети суммы налога в срок не позднее девяноста календарных дней после начала действия патента;

- в размере двух третей суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента;
- 3) если произведен перерасчет суммы налога, то сумма налога, подлежащая доплате, уплачивается не позднее 20 дней со дня снятия с учета налогоплательщика в налоговом органе.

Одновременно с этим, сумма налога, исчисленная за налоговый период, уменьшается на сумму страховых взносов исчисленных в данном налоговом периоде. Налогоплательщики, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, вправе уменьшить сумму налога на сумму страховых платежей и пособий, но не более чем на 50 процентов.

Налогоплательщики, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, вправе уменьшить сумму налога на исчисленные страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование в размере, определенном в соответствии с пунктом 1 статьи 430 Налогового кодекса РФ.

Для того, что произвести уменьшение, необходимо представить в налоговый орган уведомление об уменьшении суммы налога на сумму страховых платежей (взносов) и пособий. Уведомление представляется на бумаге или в электронной форме с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи по телекоммуникационным каналам связи.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ САМОЗАНЯТЫЕ ЗАРАБОТАЛИ БОЛЕЕ 7 МЛРД РУБЛЕЙ

За время действия специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», орловские самозанятые получили 7 млрд рублей дохода и оплатили 276 млн рублей налогов. Средний чек, при этом, составил 1055 рублей.

В настоящее время на территории орловского региона зарегистрирована почти 31 тысяча самозанятых, что на 10% больше, чем в начале прошлого года. Наиболее популярными видами деятельности являются услуги в области индустрии красоты, строительства и ремонта и услуги водителя автомобиля. При этом самыми доходными профессиями стали: строитель, водитель грузового транспорта, маркетолог или рекламщик.

Режим «Налог на профессиональный доход» позволяет легально вести бизнес и получать доход от постоянной работы или подработок без рисков получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность.

Кроме этого, самозанятые применяют льготные налоговые ставки - 4 или 6%, не представляют декларации, поскольку учет доходов ведется автоматически в мобильном приложении, и по этой же причине не используют контрольно-кассовую технику. Плательщики налога на профессиональный доход не имеют обязанности по уплате фиксированных взносов на пенсионное страхование (уплата может осуществляться в добровольном порядке).

Регистрация в качестве самозанятого проходит без визита в налоговый орган и занимает несколько минут в бесплатном мобильном приложении «Мой налог» или в кабинете налогоплательщика «Налога на профессиональный доход» на сайте ФНС России. Зарегистрироваться можно с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг или обратившись в уполномоченные банки, список которых представлен на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА С НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМИ, ПРИМЕНЯЮЩИМИ СПЕЦРЕЖИМЫ, ПРИНЕСЛА В БЮДЖЕТ 81 МЛН РУБЛЕЙ

Результатом годовой контрольной и контрольно-аналитической работы УФНС России по Орловской области по налоговой отчётности плательщиков, применяющих специальные режимы налогообложения, стали поступления порядка 81 млн рублей. Это 174,2% к уровню аналогичного периода 2022 года, или больше на 34,5 млн рублей.

При этом 87,5% от указанной суммы, или 70,9 млн рублей поступили в результате самостоятельного уточнения налоговых обязательств плательщиками по требованиям и уведомлениям налогового органа.

Напоминаем, что порядок проведения камеральной налоговой проверки установлен статьей 88 Налогового кодекса РФ.

Камеральная проверка начинается после того, как налогоплательщик представил в налоговый орган декларацию или расчет и проводится в течение трёх месяцев со дня представления декларации в налоговый орган.

Если в ходе камеральной проверки выявлены ошибки, расхождения или

несоответствие сведений, налоговый орган направляет требования о представлении пояснений и/или внесения исправлений в налоговую декларацию.

Пояснения к налоговой декларации можно представить в письменном виде лично, почтовым отправлением либо по телекоммуникационным каналам связи с использованием электронной подписи в течение 5 рабочих дней со дня получения требования

Внести изменения в декларацию можно представив уточненный отчёт.

При представлении ответа на требование или уточнённой декларации камеральная налоговая проверка завершается без составления акта и привлечения плательщика к ответственности за совершение налогового правонарушения.

Рост поступлений от добровольного уточнения плательщиками региона своих

налоговых обязательств, а также представления уточненных деклараций говорит об эффективной работе налоговых органов, которая направлена, прежде всего, на информирование представителей бизнеса о результатах оценки налоговых рисков. Оценить риски налогоплательщики могут и самостоятельно в личном кабинете налогоплательщика.

УФНС России по Орловской области

242 ОРЛОВСКИЕ КОМПАНИИ ПРИМЕНЯЮТ ТИПОВЫЕ УСТАВЫ

В 2023 году на применение типовых уставов перешло более 70 орловских предпринимателей. Всего на начало 2024 года количество юридических лиц региона, применяющих цифровые уставы, составило 242 компании.

В настоящее время использование типовых уставов является одной из актуальных тем в организации деятельности общества с ограниченной ответственностью.

Виртуальные уставы представляют собой

готовые учредительные документы, доступные в электронном виде на сайте ФНС России. Такие уставы не надо распечатывать на бумаге для представления контрагентам, в том числе и для целей регистрации.

Кроме того, в таких уставах не прописывается название компании, юридический адрес, виды деятельности. Вся персональная информация ООО содержится только в Едином государственном реестре юридических лиц.

В настоящее время в сервисе ФНС России «Выбор типового устава» размещено 36 вариантов учредительных документов. Представив ответы на ряд вопросов в данном сервисе, бизнесмены смогут определиться с наиболее подходящей для ООО формой типового устава.

УФНС России по Орловской области

ФНС РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О МОШЕННИЧЕСКИХ РАССЫЛКАХ В ИНТЕРНЕТЕ

Неизвестные от имени ФНС России рассылают электронные письма о выявлении подозрительных транзакций и активности налогоплательщика. Ему предлагается пройти дополнительную проверку и предоставить сведения по запросу Службы. Отмечается, что в число запрашиваемых документов могут входить кассовые документы, счета-фактуры, накладные, акты приема-передачи, авансовые отчеты и товаросопроводительные документы. Для прохождения данной процедуры предлагается обратиться к назначенному инспектору. В ином случае счета налогоплательщика будут заморожены до выяснения обстоятельств. Pdf-скан указанного письма содержит печати и реквизиты, а контакты инспектора прикрепляются в теле электронной рассылки.

ФНС России не рассылает подобные

сообщения и не имеет отношения к этим письмам, поэтому рекомендует не открывать подозрительные письма и не переходить по ссылкам.

Также ФНС России не совершает телефонные звонки с предложением оплатить налоги онлайн.

Вся необходимая информация об исчисленных налогах, задолженности и способах их оплаты размещена в Личном кабинете налогоплательщика физического лица, ИП или компании. На почту пользователям приходят только автоматические уведомления. Они не содержат данные сведения, а лишь напоминания о том, что с детальной информацией следует ознакомиться именно в Личном кабинете.

Для получения детальных разъяснений

необходимо связаться с инспекцией, контакты которой можно найти по ссылке. Обращение можно направить также через сервисы «Личный кабинет налогоплательщика физлица», «Личный кабинет ИП» и «Обратиться в ФНС России».

ФНС России призывает налогоплательщиков быть внимательными и не вступать в личную переписку или телефонные разговоры с незнакомыми пользователями, а при столкновении с мошенниками обращаться в правоохранительные органы.

Сайт ФНС России

С 2024 ГОДА УВЕЛИЧИВАЮТСЯ РАЗМЕРЫ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫЧЕТОВ

ФНС России напоминает об увеличении размеров предоставляемых гражданам социальных вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги и обучение. Их новые значения начнут применяться к доходам, полученным начиная с 2024 года, и, соответственно, по расходам, понесенным с 1 января 2024 года.

Максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет

на обучение ребенка (подопечного), увеличивается до 110 тысяч рублей. Размер налогового вычета на свое обучение, медицинские услуги, приобретение лекарств, фитнес-услуги, по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, а также расходов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (если таковые заключаются на

срок не менее пяти лет) и (или) по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию - до 150 тысяч рублей.

Новые размеры социальных вычетов будут применяться при подаче декларации по форме 3-НДФЛ за 2024 год в 2025 году. При получении вычетов у работодателя - в течение 2024 года.

Сайт ФНС России

С 1 ЯНВАРЯ ДЕЙСТВУЮТ НОВЫЕ ФОРМЫ И ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ КНИГ УЧЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ПО ЕСХН, УСН И ПСН

С 1 января 2024 года применяются новые формы и порядок заполнения книг учета доходов и расходов (книги учета доходов) по ЕСХН, УСН и ПСН. В них актуализированы разделы (наименование граф разделов) и порядок заполнения:

- · актуализированы титульные листы: теперь не нужно заполнять адрес места нахождения организации (места жительства ИП), наименование субъекта РФ, где получен патент;
- отменена обязанность по представлению

ставлению книги учета доходов и расходов по ЕСХН для заверения в налоговый орган;

• налогоплательщикам, применяющим УСН с объектом налогообложения «доходы», теперь не надо заполнять раздел «Расходы, предусмотренные пунктом 3.1 статьи 346.21 Налогового кодекса Российской Федерации, уменьшающие сумму налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (авансовых платежей по налогу) за отчетный (налоговый) период», так как он исключен из формы.

Утверждение новых книг учета доходов и расходов (книги доходов) по ЕСХН, УСН и ПСН обусловлено принятием Федерального закона от 31.07.2023 № 389-ФЗ. В новой редакции в том числе установлено, что их форма и порядок заполнения теперь утверждается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, а не Министерством финансов Российской Федерации (п. 8 ст. 346.5, ст. 346.24 и 346.53 НК РФ).

Сайт ФНС России

ЧИСЛО ОРЛОВЧАН, ОТКРЫВШИХ СЧЕТА ЗА РУБЕЖОМ, ВОЗРОСЛО В ДЕСЯТКИ РАЗ

За последние два года орловчане открыли более 1,8 тысячи счетов за рубежом. При этом в 2021, до санкционном, году жителями Орловского региона было открыто всего 62 счета за границей.

В настоящее время орловчане являются владельцами 2041 зарубежного счета, из них 38 открыты на юридических лиц.

В случае закрытия зарубежного счета отчет

представляется одновременно с уведомлением о закрытии в срок не позднее одного месяца со дня закрытия счета.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8 «Горячая линия»: (4862) 73-15-15 e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru

Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» - ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.

Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.

Тираж 260 экземпляров.